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（17・18）Ｋ 将来の目標・進路希望について

17 あなたは、将来の目標をもっていますか。

〔①明確な目標がある ②何となくもっている

③考えてはいるが、はっきりしない ④考えたことがない〕

①明確な目標がある ②何となく ③考えてはいるが ④考えたことがない、

もっている はっきりしない
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18 あなたは、高校卒業後の進路希望は次のどれですか。

〔①進学する ②就職する ③進学も就職もしない ④まだ決めていない〕

①進学する ②就職する ③進学も就職も ④まだ決めていない

しない

74.0 15.2 1.4 9.0

Ⅳ 将来（進路）について

「進学希望」は74.0％「就職志望」は15.2％であり、89.2％の生徒が明確な進路希望をもっ

ている。また 「進学も就職もしない」と答えた生徒は1.4％で、この生徒も含めると、ほぼ90、

％が卒業後の進路希望を明らかにすることができている。

それに対し 「明確な目標がある」のは34.0％であり 「何となくもっている」生徒34.8％を、 、

加えても68.8％と、将来の目標をもっている生徒は70％に満たない。

こうした結果から、将来の目標を明確にもてないまま進路を決定している生徒がかなりいる

ことがうかがえる。
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（19・20）Ｌ 進路決定に際し重視すること

19 あなたが高校卒業後の進路を考えるとき、最も重視することは何ですか。

〔①自分の成績 ②興味や関心 ③やりたい仕事との関連 ④家庭状況

⑤部（クラブ）活動〕

①自分の成績 ②興味や関心 ③やりたい仕事 ④家庭状況 ⑤部（クラブ）

との関連 活動

11.6 33.2 47.6 4.0 3.2

20 あなたが就職先を決めるとき、重視することは何ですか。次の中から選んでください。

（最大２つまで）

〔①勤務場所（地域） ②賃金（給料） ③勤務時間や勤務体制 ④仕事内容

⑤知名度 ⑥職場の雰囲気 ⑦休暇・休日 ⑧福利厚生制度〕

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧

23.8 51.1 14.5 55.8 4.6 30.7 9.8 1.4

進路決定にあたっては 「やりたい仕事との関連」を重視した生徒が最も多く、47.6％であ、

る。続いて「興味や関心 （33.0％ 「自分の成績 （11.6％）の順になっている。特に女子で」 ）、 」

は「やりたい仕事との関連」を重視している生徒は半数を超え、53.3％いる。

また、就職先を決定するときに重視するものとして 「仕事内容 （55.8％ 「賃金(給料 」、 」 ）、 ）

（51.1％ 「職場の雰囲気 （30.7％）の順になっている。）、 」
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（21）Ｍ 目指す人間像について

21 あなたは、どのような大人になりたいですか。次の中から選んでください。

（最大３つまで）

〔①仕事のバリバリできる人 ②何事にも積極的な人

③友情を大切にする人 ④リーダーシップのある人 ⑤正義感の強い人

⑥自分の意見をはっきり言える人 ⑦趣味や特技を伸ばす人

⑧未知なものに挑戦する人 ⑨家族を大切にする人

○お金を多く稼げる人〕０

０① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨ ○

23.9 29.0 53.1 7.4 11.4 37.7 28.6 9.4 54.4 23.4

目指したい人間像として、最も多いのは「家族を大切にする人」で54.4％、続いて「友情を

」（ ）、「 」（ ）、「 」大切にする人 53.1％ 自分の意見をはっきり言える人 37.7％ 何事にも積極的な人

（29.0％ 「趣味や特技を伸ばす人 （28.6％ 「仕事のバリバリできる人 （23.9％ 「お金）、 」 ）、 」 ）、

を多く稼げる人 （23.4％）の順である。」

一方、最も少ないのは「リーダーシップのある人 （7.4％）で、次は「未知なものに挑戦す」

る人 （9.4％）という結果であった。」
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（22）Ｎ 勤労観・職業観について

22 あなたは 「働くこと」についてどのように考えていますか。それぞれの項目について、、

〔①とてもそう思う ②そう思う ③あまりそう思わない

④そう思わない〕から選んでください。

①とてもそう ②そう思う ③あまりそう ④そう思わな

思う 思わない い

(1)たいへんでもやりがいの 48.4 40.9 7.6 2.1

ある仕事をしたい

(2)世の中を良くすることや 26.5 47.9 19.8 5.2、

人のために役立つ仕事を

したい

(3)学校を卒業すれば、働く 31.2 42.8 20.3 5.2

ことは社会の一員として

当然のことだ

(4)希望の職種でなくても正 14.5 32.2 37.4 15.3

社員として働きたい

(5)多少つらくても転職せず 26.1 43.5 23.3 6.4、

できるだけ１つの職場で

働き続けた方がよい

(6)私生活より仕事を優先す 5.1 21.3 53.5 19.4

るのは当然のことだ

「 とても）そう思う」と答えた生徒の割合が50％以上となったのは 「たいへんでもやりが（ 、

いのある仕事をしたい」(89.3％) 「世の中を良くすることや、人のために役立つ仕事をした、

い (74.4％) 学校を卒業すれば 働くことは社会の一員として当然のことだ (74.0％) 多」 、「 、 」 、「

少つらくても転職せず、できるだけ１つの職場で働き続けた方がよい」(69.6％)の４項目であ

る。

逆に「 あまり）そう思わない」と答えた生徒の割合が50％超えたのは 「私生活より仕事を（ 、

優先するのは当然のことだ （72.9％) 「希望の職種でなくても正社員として働きたい」(52.7」 、

％)の２項目である。
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